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Ismét elmúlt egy év,
amelyet .jóval több reménnyel köszön­
töttünk, mint amennyi beteljesedett. 
Bizony, évről-évre új reményekkel vár­
juk az esztendő fordulását, a vége 
azonban rendszerint csalódás.

Megint világtörténelmi időket élünk. 
Ágyúk dörögnek, bombák robbannak, 
géppuskák csattogó zaja hallatszik és 
Európa egy része véres küzdelmeket 
folytat. Hazánk, hála felelős vezetőink 
bölcsességének, egyelőre kívül áll a 
háborús bonyodalmakon- és reméljük, 
hogy kívül is marad.

De azért a világrengés hullámait és 
kihatásait mi is érezzük és ezeknek a 
következményei: a különféle forgalmi 
és gazdasági nehézségek, melyek gaz­
dasági életünket és benne iparunkat 
is érintik.

Ezekből a nehézségekből ízelítőt kap­
tunk akkor, amikor az egész vonalon 
a nyersanyagokkal való takarékosko­
dásra a felhívások és rendel etek meg­
jelentek. Az étlapok egyszerűsítése, a 
kávé és tea zárolása még a múlt év 
őszén következett be. Kétségtelen, hogy 
további korlátozásokat várhatunk, 
amelyeket természetesen kötelesek le­
szünk polgári és hazafias kötéle-ség- 
t u dússal tel j es íten i.

Ezek volnának a jövő kilátásai! De 
mit hozott az elmúlt esztendő? Idegen- 
forgal! műnk — mely az utóbbi években 
szépen fejlődött és gazdasági életünk­
nek, iparunknak tekintélyes bevételi 
forrásává vált — a háború miatt na­
gyon megcsappant. Hozott még új ter­
heket és a régiek emelését — viszont 
az üzleti forgalom leromlott.

Szeretettel és nagy örömmel köszön­
töttük a hazatérő Felvidéket és Kár­
pátalját s annak a reménynek adunk 
kifejezést, hogy a régi testvéri kapcso­
latok felújítása a kölcsönös gazda­
sági érdekek javára fog szolgálmi. ha 
mindjárt az átmeneti állapotok bizo­
nyos nehézségek leküzdésével, zökke- 
nésekel is járnak

Az elmúlt év folyamán az egy­
másután életbelépett szociális rendel­
kezések súlyos anyagi következmé­
nyekkel jártak, ezeket a nehézségeket a 
Kassán tartott országos kongresszuson 
kifejezésre is juttattuk. De bízunk ab­
ban, hogy a kartársak összefogásával 
és egységes állásfoglaláson! sikerülni 
fog a gyakorlati életbe be nem vált 
rendelkezések megváltoztatását keresz­
tülvinni. Biztosan számítottunk arra 
is. hogy a koresmárosipar képesítésé­
nek ügye az elmúlt évben meg fog tür-

téimi. A Felvidék és Kárpátalja visz- 
s'zacsatolása folytán e kérdést most 
már sürgősen rendezni kell.

Sok kérdés vár még rendezésre a 
vendéglátóiparban, mindezeknek fel­
sorolására most nincs helyünk, de saj­
nos azt is meg kell állapítanunk, hogy 
a kartársak jórésze nem ismeri fel az 
idők súlyát és nehézségeit. Sokan azon 
véleményen vannak, elég ha e zavaros 
időkben csak a maguk apróbb zsák­
mányát sütögetni — ezt tartják he­
lyesnek.

A z új esztendőben nagyobb szolida­
ritásra, nagyobb összefogásra van 
szükség s meg kell szűnni annak, hogy 
mikor lelkes kartársakkal az Orszá- 
gos Szövetség nagy horderejű, általá­
nos szakmai érdekű kérdésekben 366 
szakmai alakulat legalább írásbeli 
csatlakozását és támogatását kéri és 
várja, akkor csak 70-50 alakulat tesz 
eleget e kérelemnek. És amikor nem 
szájuk íze szerint történik döntés, ak­
kor hév pecsét alatt őrzött véleményük­
kel utólagos böleseséggel állnak elő és 
kritizálnak azok, akik a döntésig sza­
vukat és véleményüket magukba zár­
ták. A z újévben ennek meg kell 
változni!

A borlapról
és a bor felszolgálásáról

Irta: Fornády Elemér
a m. kir. állami pincegazdaság igazgatója 

Gyűjtő vagyok, azonban tevékenysé­
gem nem régi bútorok, porcéilánok, 
pitykék felkutatására irányul, hanem 
szenvedélyesen gyűjtöm :i borlapokat, 
melyek utazásaim legkedvesebb emlé­
kei közé tartoznak. Közöttük lapoz­
gatva. megjelnik lelki szemeim előtt 
a párisi Boulevard de Stras.sbourg-on 
levő híres Drouan't-étterem idegenek­
től nyüzsgő terrasza. fülembe csendül 
a párisi Café de la Paix. vagy a ve­
lencei San Marco-téri Flórian és leg­
utóbb a felejthetetlen kreuznaebi Klop- 
dohr idegenéinek hangos csevegése, vi­
dám lármája. Néhány percre felidézem 
magamban azt a felséges élvezetet: 
egy idegen város központjában ülni. 
semmit sem csinálni, ismeretlen em­
berek járását, kelését figyelni. Ezen 
engem közelebbről nem érdeklő embe­
rek vidám lármájából a sok idegen 
nyelv hangja mint egy szimfonikus 
zenekar gazdag hangszínezete bonta­
kozik ki előttem. Mindig jóleső érzés- 
>el forgatom gyűjteményem horlap-

jait és közben az elégtételnek az az 
érzése tölt el. hogy néhány percre is­
mét a nagyvilág levegőjét szívhatom...

A borlap a vendéglős vizit kártyája. 
Egy rosszul és pongyolán nyomott 
vagy éppen tisztátalan névjegy az 
ajánlásnak az ellenkezője, mert azon­
nal felkelti bizalmatlanságunkat. Bár 
a vendéglőben a vendég a látogató, 
mégis tulajdonképpen a vendéglős 
játssza általánosságban a látogató 
szerepét: ő az, aki a másiknak bizal­
mát. jóakaratát és elismerését meg­
nyerni óhajtja. Természetesen nem za­
var bennünket, ha egy somlókömyéki 
községben, vagy akár Tokajon helyes­
írási hibáktól nem éppen mentes bor­
lapon sorolja fél a vendéglős borvidé­
kének kiváló borfajtáit. Azonban mi­
nél nagyobb súlyt helyez a vendéglátó 
üzemének színvonalára, annál szebb­
nek és szakszerűbbnek kell lenni a 
borlapnak. Mindenekelőtt: jóminőségű 
papír, kifogástalan tiszta nyomás, vi­
lágos, áttekinthető sorrend. A borlap­
nak szánt papírnál nem szabad zsu­
gori módon takarékoskodni, bár egyál­
talán nem szükséges drága merített 
papírt használni. A papír felhaszná­
lásánál gondolja meg a vendéglátó 
mindenekelőtt azt. hogy gyakran kény­
szerítve lesz kézzel írott pótlásokat al­
kalmazni. évszámoknt változtatni, 
egyes borfajtákat törölni, újakat fel­
venni. A borhoz értő vendéget az ilyen 
javítások, j) ót Iá sok nem fogiák zavar­
ni. ellenkezőleg, arról fogják őt meg­
győzni. hogy a vendéglős pontosan is­
meri borkészletét és rendet tart: na­
gyon zavarólag hat azonban, ha az 
írás a tintát nem fogó itatósszerü pa­
píron szétfolyik, olvashatatlanná vá­
lik. Ha márkás minőségborok részére 
kell a borlap. a jó vendéglős nem fog 
megelégedni a nyomdász kijelentésé­
vel. hogy neki kész klisékből nagy vá­
laszték van raktáron, hanem csekély 
anyagi áldozattal a borlap megterve­
zését iparművészre fogja bízni.

A borlap tartalmának elrendezésére 
általános szabályok nem állíthatók fel. 
Szokás a borokat borvidék szerint el­
különítve felsorolni. A fehér és vörös 
boroknak elkülönített csoportosítása 
mindenesetre ajánlatos, mert így a vö­
rös bori fogyasztani akaró vendégnek 
a megfelelő borfa ha kiválasztását na­
gyon megkönnyít iük. Bár a palackos 
boroknak ár szerinti felsorolása, mikor 
a legalacsonyabb áru palackkal kezd­
jük és fokozatosan soroliuk föl a drá­
gább és drágább palackokat, nagyon
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is barbár eljárásnak tűnik fel, mégis 
nagy előnye, hogy ezzel felhívjuk a 
vendég figyelmét borkészletünk válto­
zatosságára és gazdagságára, sőt őt 
mintegy arra kényszerítjük, hogy az 
egész borlapot, mely egyúttal a ven­
déglős kirakata, áttanulmányozza. Az 
átlagvendég válogatásának amúgy is 
a pénztárcája szab határt, azonban 
mégis hozzájárul ez az eljárás a bor­
hoz nem nagyon értő vendég nevelé­
séhez, mikor azt látja, milyen nagy 
választék áll ezen határok között ren­
delkezésére. A borfajtáknak ár szerin­
ti felsorolása mindenesetre felfedezé­
sekre serkent. A döntés azonban kizá­
rólag az okos vendéglősön múlik, aki 
ismeri a nála megforduló vendégeknek 
ízlését és szokását. Szigorú irányelv­
nek tekintsük azonban azt. hogy elő­
ször a borvidéket, majd az évjáratot, 
fekvést, szőlőfajtát és közelebbi mi­
nőség-megjelölést. mint száraz, édes, 
szemelt, kései szüretelés, eredeti töl­
tés. termelő neve stb. soroljuk fel. Az 
árak szerinti felsorolás természetesen 
úgy a vendéglősnek, mint a felszolgáló 
személyzetnek is nagyobb szaktudását 
teszi kívánatossá. Ha pl. egy vendég 
neki megfelelő áron egy előtte isme­
retlen borfajtát talál megjelölve, fel­
világosítást fog kívánni ennek a bor­
nak ízéről, jellegéről és ha az alkal­
mazott tudása csődöt mond és néhány 
semmitmondó szóval, mint ..szintén 
nagyon jó44. vagy „szívesen isszák44 fe­
lelettel akar menekülni, a vendéget 
sem mi eset ro sem fogja felfedezésekre 
serkenteni.

Mintha hallanánk a vendéglős ironi­
kus kifogását: ..Talán adjak minden 
alkalmazottamnak minden raktáron 
levő borfajtámból kóstolót?44 Bár na­
gyon jól tudjuk, hogy az eszményi ál­
lapot az lenne, ha minden jobb ven­
déglőben csak borhoz igazán értő sze­
mélyzet szolgálná fel a borokat, azon­
ban azt is tudjuk, hogy ez majdnem 
lehetetlen. Van azonban egy épp oly 
ió. mint olcsó eljárás, mellyel a boro­
kat felszolgáló személyzetet a raktá­
ron levő borok minőségéről, ízéről, jel­
legéről kioktathatjuk. -Tói vezetett ven­
déglőben a felelős felszolgáló a ven­
dég által megrendelt minden palack 
bort ízleljen meg és bíráljon el!

Magyarország ejndőszerint legszebb, 
legelőkelőbb ízlésű borlap a buda­
pesti „Carlton44 szálloda éttermében áll 
a vendég rendelkezésére. A tulajdonom 
fáradságot^ és költséget nem kímélve, 
magyar, német, francia és angol nyel­
ven nemcsak felsorolja, hanem rövid, 
tömör jellemzéssel ismerteti is igen 
gazdag és változatos borkészletét, az 
áldott magvar földnek legnemesebb 
termékeit. Bandi József ezzel az ön­
zetlen ;íldozatkészségével a vendéglős- 
társadalomban a magyar bor propa­
gandájának egyik leglelkesebb úttörő­
iévé vált.

(Folytatjuk.)

A határmenti helységekben újból 
felülvizsgálják az iparengedélyeket.

A Budapesti Közlőnv december 24-i 
számában közölte a ll.fiTO—1939 M. H. 
számú kormánvrendeletet az ország ha­
tára mentén fekvő területén (határsáv­
ban) fogadó (szálló, penzió) ipar gya­
korlására jogosított en eredéi vek adása 
és ital mérési jog enged élvezése tárgyá­
ban.

H rendelet 1. -̂a szerint a honvéde­
lemről szóló 1939 évi TT- te. 228. §-át 
alkalmazni kell F rendelet n kihirde­
tés napján, múlt hó 24-én. lépett ha­
tályba.

Miután a rendelet a határmenti hely­
ségekben lévő kartársakra igen nagy 
fontossággal bír. alább ismertetjük a 
rendeletben hivatkozott 1939. évi TT te 
*>* $-nt:

„Az ország határa mentén {határ­
sávban) fekvő azokban a községek­
ben ( városokban), amelyeket a mi­
nisztérium re nácié te kijelöl ( fogadó 
(szálló, penzió) ipar gyakorlására 
áj engedély adásához, valamint áj 
italmérési jog engedélyezéséhez a 
honvédelmi miniszter hozzájárulá­
sa is szükséges. Az említett közsé­
gekben (városokban) már meglévő 
ilyen engedélyeket a határsáv kije­
lölésének időpontjától számított 
hat hónap alatt az illetékes minisz­
ter a honvédelmi miniszter meg­
keresésére hivatalból felülvizsgálja 
s amennyiben állambiztonsági ér­
dekből szükséges, az engedélyt kár­
térítés nélkül, jogorvoslat kizárá­
sával elvonja.

229. §.) A minisztérium a min­
denkori szükséghez képest rende­
lettel jelöli ki azt a területet, ame­
lyet a jelen törvény alkalmazásá­
ban az ország határa mentén fekvő 
területnek (határsávnak) kell te­
kinteni.

A tapolcai borvásáron 12.000 hektoliter 
bor kelt el.

A badacsonyi borvidék múltjában 
már találkoztunk borvásárral, amelyet 
akkor is az értékesítési gondok hívtak 
életre, de négy évtized után elmond­
hatjuk. hogy új és eredményes utakon 
iárt a Tapolcai Járási Mezőgazdasági 
Bizottság, amikor f. hó 12—13-án or­
szágos vásárt rendezett Badacsony— 
Balatonfüred—Csopak és a Balatonvi- 
déki hegyvidék terméséből. Elismerés 
illeti meg a Bizottságot e vállalkozá­
sáért. amelynek erkölcsi alapját a gaz­
dáikon való segíteniakarás adta meg, 
az anyagi fedezetét pedig közadakozás.

A vásárt az tette szükségessé, hogy 
ezidei országos nagy termés mellett, 
piacot kellett biztosítani a fenti borvi­
dékek borainak. A burgenlandi vevők 
teljesen elmaradtak, helyükbe a mai 
adottságok mellett nem volt más meg­
oldás. mint a belföldi piac nagyobb 
mértékű megszerzése. De gondoskodni 
kellett arról is. hogy a visszatért or­
szágrészeken is megismeriék és meg­
kedveljék ezeket a borokat. Az ez 
irányban kifejtett propaganda el is 
értő cél iát. Az ország különböző ré­
szeiből közel fiái) vásárló érkezett Ta­
nok-ára Ará»- magában ez is nagv si- 
kert jelentett, hisz az ország legtávo­
labb vidékéről is érkeztek vevők, ke­
reskedők .korcsmárosok. sőt kis italmé­
rők is. Különösen érdekes volt a fel­
vidéki vevők megjelenése, akik nem 
azzal a céllal jöttek, hngv nagy tnenv- 
oviségben vásárol innak, hanem azért, 
hogy fogyasztóközönségük körébe be­
vezessék e/eket a borokat. E vevők leg­
nagyobb részben a ..Hanza“ nagv felvi­
déki szövetkezetbe tartoztak. Sokféle 
bort vásároltak, a könnyű boroktól 
kezdve a híres pineészetek legnehezebb
boráig.

Töh mint 600 termelő hozta be a bor­
mintáját s kb. 50—60.000 hl-re becsül­
hető a vásáron szereplő termelők pin­
céinek készlete.

A kiállításon művészi összeállítási 
bán többek között résztvett fraknói 
gróf Esterházy Pálné szigligeti—bada­
csonyi. gróf Esterházy János révfii lőni 
nineésze+e. a Purgly-esalád kisörsi és 
szigligeti pincészete az Tbos-féle bada­
csonyi pincészet, a Hacker-féle guláesi 
szőlőgazdaság stb.

Az. országos borvásár felülmúlta a 
hozzá fűzött rém én veket.

A vásáron megjelent vevők között 
ott volt a ..Mega“. a ..Hangya44 és a 
..Hanza44 szövetkezet is és a vásáron 
megvett. mennvisé<rt>en a legnagyobb 
féiollol ;1 bor értékesítésével nagvban 
foglalkozó ..Hangvn44 szövetkezet, az 
intervenciós vásárlással megbízott

„Mega4* és több borkereskedő cég sze- 
repel. ,

A „Hangya44 összesen 1343 hl bort vá­
sárolt éspedig a vidék legkülönbözőbb 
részeiből és kizárólag kis termelőktől, 
a „Mega44 950 hl-t vásárolt.

A MÁV által nyújtott szállítási ked­
vezményre igényt tartanak kb. 11.000 hl 
megvásárolt borra. Körülbelül 1500 hl- 
re tehető az a mennyiség, amit terme­
lők olyan vendéglősnek adtak el, aki 
tengelyen szállítja el a bort. Legalább 
12.000 iil bor kelt el a vásáron, ami kö­
zel 600.000 pengő értéket reprezentál. A 
vásáron elért ár a legkülönbözőbb: a 
12—13 fokos borok 4 fillérért keltek el, 
12.5—13 fokos borok 52—55 ̂ fillérért és 
egészen príma tételek 62—75 fillér kö­
zött értékesültek, a balatonfürediek pe­
dig 72—90 filléres árakat értek el.

Ezt a tudósítást a Borászati Lapok­
ban olvastuk. Az ott járt vendéglősök 
és koresmárosok azonban tele voltak 
kifogásokkal s nehezményezték, hogy a 
vevők a sok műkedvelő környéki kós­
tolóktól alig fértek a mintákhoz. Egyé­
ni vásárlások alig jöhettek létre, mert 
egyes eladók, ha látták, hogy komoly 
vevő jelentkezett, úgy 10 fillérrel emel­
ték a pincében az árakat. Egy 150 hl 
tétel azért nem kelt el, mert vásáron 
mintázott borért 50 fillért kértek, a pin­
cében azonban a termelő kijelentette, 
hogy 60 filléren alul nem adja. így  a 
vevő a pincétől egyenesen a vasúthoz 
hajtatott.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A felmondott italmérési engedélyekről.
A Bor,- Sör- és Ttalmérők Ipartársu­

lata tagjaival a következő „Értesítést44 
közölte: A székesfővárosi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság 126473—1939. szám a. 
a következő leiratot intézte az ipartár­
sulathoz: A m. kir. pénzügyminiszté­
riumnak tudomására jutott, hogy az 
érdekelt italmérők körében az a hír 
terjedt el. miszerint a 7720—1939 M. E. 
számú rendelet 34. § 1. bekezdésében és 
a 2455—1939 P. M. számú rendelethez 
mellékelt 1. számú minta szerint kibo­
csátott előzetes értesítésben a zsidó ital- 
mérők engedélyeinek megszűnésére ki­
tűzött eay évi határidő esetleg meg­
hosszabbítható. Nehogy az érdekelt 
ital mérők a pénzügyi hatóságokat ily- 
irányú kérelmeikkel feleslegesen el­
árasszák. felkérem címet, hogy szak­
lapjaik útián az italmérőket megfelelő 
módon tájékoztassák arról, hogy az 
italmérők. kik. ilven kérelemmel for­
dulnak a pénzügyi hatóságokhoz, kérel­
mükkel el fosmak utasíttatni. Ugyan­
csak cl fognak utasíttatni olyirányú 
kérelmek, amelyekben a már említett 
előzetes értesítésben az. 1939. TV. te. 2. 
Wihan és a 7720—1939 M. E. számú ren­
delet 66. §-ában felsorolt mentességek 
igazolására a kitűzött háromhavi ha­
táridő meghosszabbítása kéretik. — 
Budapest. 1939 december bó 14-én. —
Dr Csillérv sk. min. osztályfőnök, m. 
kir. pénzügyigazgató.

EGYEDÜL ÁLLÓ

SZÁLLODA, ÉTTEREM  
ÉS KÁVÉHÁZ

piac mellett 30 ezer lakosú 
városban betegség miatt

március 1-re kiadó.
Érdeklődni lehet a tulajdonosnál: 
BAGÓ ALBERTNÉ MEZŐTÚR, 
K ó r h á z  u cca  4. sz. a la t t
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Postai befizetőlapot
küldünk mindazoknak az előfizetőink­
nek, akiknek előfizetése 1939 december 
havában lejárt. Kérjük az előfizetési 
díj sürgős beküldését. Azoknak az elő­
fizetőinknek, akik az elmúlt évben né­
mileg hátralékban vannak, még a múlt 
hó végén megküldtük a hátralék-ki­
mutatást egy befizetőlappal és kértük 
az ott kimutatott összegnek szíves be­
küldését.

Termelői borkimérőknek is kell 
általános kereseti adót fizetni.

A pénzügyminiszter 162800—1939 ren­
deletével kimondotta, hogy a szőlőbir­
tokos sajáttermésű borainak kimérése 
után az esetben köteles általános kere­
seti adót fizetni, ha borát korlátolt 
italmérési engedély, vagy kismérték - 
beni darusításra való engedély alapján 
nyílt árusítási üzlethelyiségből hozza 
forgalomba.

Cukrászipar jogosulatlan gyakorlása 
a vendéglős által.

A Kihágási Tanács. 2007—1938. kih. 
szám alatt hozott III. fokú ítéletével 
terheltet cukrászipar jogosulatlan gya­
korlása miatt megbüntette a következő 
megokolással:

„A lefolytatott eljárás adatai szerint 
a terhelt felelős vezetése alatt álló ét­
terem és söröző üzlethelyiségének ki­
rakatában az ott előállított cukrászsü­
temények árát külön is hirdették és 
ilyen süteményeket bármely betérő 
vevő részére külön is kiszolgáltatták.

Minthogy a fennálló joggyakorlat 
értelmében a vendéglősök az általuk 
készített cukrászsüteményeket csak 
vendégeik részére vannak jogosítva 
k i szolgáltatn i, cukrászsüteményeknek 
vendéglő-üzletből a fent jelzett módon 
történő kiszolgáltatása (árusítás,a) a 
vendéglőipar üzletkörét túlhaladja és 
már a cukrászipar körébe tartozó tevé­
kenységnek minősül.

A  Fogadó— Magyar Vendéglős
szerkesztősége és kiadóhivatala 

minden előfizetőjének és olvasójának 
BOLDOG UJESZTENDŐT KÍVÁN

A  Vendéglősök és Koresinárosok 
Temetkezési Egyesülete minden 
tagjának boldog újévet kivan

Az Elnökség.

Boldog újévet kiván kartársainak

K ESZEY  V INCE
a Magyar Szállodások. Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Szövetsége 

díszelnöke
BUDAPEST. VII. Rákóczi út 44. ez.

BOLDOG ÚJÉVET  

K IV A N  
V E VŐ IN E K  A

DREHER-HAGGENM ACHER 
ELSŐ MAGYAR 

R ÉS ZV ÉN Y S ER FŰ ZD E RT.

Budapest-Kőbánya.

Iin illlllllllllllllll!llllllll!!lllllllllllllllllll»llllll!> l> lll

BOLDOG ÚJÉVET KIVANNAK 
a Magyar Szállodások, Vendéglősök és 
Korcsmárosok Országos Szövetsége 

minden tagjának

HOFFER FERENC e l n ö k  
Szőllőssy Ferenc ü .  e l n ö k  

Jentner Lajos é s  Lehőtz Lajos
társelnökök

Mazura Rezső p é n z t á r o s

VEVŐ INEK  
BOLDOG ÚJÉVET  
K IV A N  A

KÖBANYAI 
POLGÁRI 
SÖRFŐZDE RT. 
IGAZGATÓSÁGA

Budapest—Kőbánya.

Kedves barátainak és kartársainak 
boldog újeszteudőt kíván

TATZL  A N T A L  szállodás
a Magyar Szállodások, Vendéglősök és 
Korcsmárosok Országos Szövetsége 

társelnöke
OROSHÁZA. Alföld szálló.

Vasúti vendéglős kartársa ininak 
valamint ismerős pálytársaimnak 
boldog újévet kívánok

PRACSER JÁNOS
a vasúti vendéglős szakosztály elnöke : 

Kecskemét, pályaudvar

Barátaimnak és pályatársaimnak 
boldog újesztendőt kívánok

W UTSCH EK  IM RE
vendéglős
Sopron, Várkerület 24. sz.

Jóbarátaimuak és kartársai innak 
boldog újévet kívánok

LUKACS A N T A L
Budapest. V III, Rákóczi út 55.

B. U. É. K.
minden ismerős kartársamnak

KLÖCKER REZSŐ
vasúti vendéglős, Sárbogárd

B. U. É. K.
SÖRÖS EDE

Magyar Király szállodás 
ESZTERGOM

B. U. É. K.

FE LLN E R  BÉLA
Első Belvárosi Szállodai, Éttermi 

és Kávéházi Elhelyező Iroda 
BUDAPEST, IV. Molnár ucca 3. sz

ú j é v & t

kivánngJz
KEDROVITS M IHÁLY
főpincér
SCHMAHLHOLCZ M IKSA  
RÉVÉSZ KAROLY
fi zetőpi ncérek
PÓLYÁK KAROLY
fregoli fizető

OSTENDE Café Restaurant
BUDAPEST, VII. Rákóczi út 20. sz.

Boldog újévet kiván 
kedves vevőinek a

PA N N Ó N IA  
SÖRFÖZÖ RT. 
PÉCSETT.

B. U. É. K. minden kartársamnak

K U NSÁG I ÖDÖN
főpincér, Kőműves étterem 

BUDAPEST. VI. Teréz körút 17.

Pályatársaimnak és ismerőseimnek 
boldog újévet kívánok

Mesterházy Nagy István
Máv vendéglő* Pusztaszabölcs

VEVŐINEK
BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN

SOPRON ÉS KŐSZEGI 
POLGÁRI SERFŐZDÉK RT.

GYŐRI GYÁRI FŐLERAKATA.

Kartársainak és ismerőseinek 

boldog újévet kivannak

ORBÁN KAROLY főpincér 
KISS G YU LA  
B A JC SIM R E

fizetőpiucéTek

Nyugati pályaudvar Lés II.o. étterem 
BUDAPEST

 ̂ Boldog újévet kiván vevőinek a J

POLGÁRI SERFŐZDÉK RT .. *
| SOPRON ÉS KŐSZEGI *

I SOPRON
valamint a gyári főraktárak:

Szombathely és Csorna.
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A „Fogadó*Magvar 
Vendéglőn 

állandó melléklete A KORCSMÁROS A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

A borpiac­
it/. ünnep előtt igen mozgalmas volt. 
Az árakban általában véve változás 
nem következett be. Csongrádon az idei 
bortermés körülbelül kétszerese volt az 
1!>.'5S. évinek. Gyengébb minőségű bo­
rokért 1.8—- fill. fizetnek M.illigand ro­
konként, a kereskedők seprősen. Jobb 
borok ára -.4—2.6 fill. seprősen. 13—14 
százalékos fehérborért 40—45 fillért is 
űzetnek. A kereslet nagy. Általában 
feltűnő jelenség, hogy az ünnepekre 
való tekintettel, a palaekbor-kereskede- 
lemben évek óta nem tapasztalt keres­
let mutatkozott.

Bor-bár.
A Székesfővárosi Idegenforgalmi Hi­

vatal igazgatója olaszországi tanul­
mány út járéd számol he az Országjárás 
rínui lapban. Bezárt szállodák, a veu- 
déglökhen hústalan napok, gyér autó­
it irgalom. csupán Velencében egy ke 
vés idegen, de hazakészülőben: ez a 
nemrégen még irigyelt' olaszországi 
idegenforgalom képe. Az érdekes be­
számolónak csak egy mellékmondata, 
de Budapestet mégis érdekli a meg­
drágult kávé napjaiban, hogy xvl olasz 
"sftrrssőkhól eltűnt a káré s helj/ette 
rermathot isznak. Nálunk, ahol olyan 
rohammal szaporodtak el az espressók, 
s ahol a kávé-bár után a kakaó-bár, 
sőt tej bár eszméje is kisért. nem is 
elvan rossz gondolat volna a bár. ahol 
bort isznak. Igaz. hogy ezt megtehet­
jük a korcsmában, vendéglőben, sön- 
tésben. kimérésben, bű ff ében, kávéház­
ban is. de egészen más zamata volna a 
bor-bárnak. A esárdától. ahol a lámpá­
ban ecet ég. nagy távolság a modern 
élet útján az espressó és a bár, de ép­
pen ezt élvezi ki. aki felül a magas 
bár-székre s vagy nézi. vagy villog­
tatja a selyemharisnyát.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT. SZÉCHENYI-U. 2.

FellnerBéla -
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzetébe! 

közvetítő iroda 
Budapest, IV., Molnár ccca 3. 

Telefon: 1-814-01.

! A terhelt és a tanuk kihallgatása 
• nélkül nem szabad ítéletet hozni.

A fogadó- (penzió-) ipar jogosulat- 
| lan gyakorlása miatt az lí)22:XII. tó. 
i 3:í. é« 127. §. 1. bek. pontja alapján fo- 
■ fyamatba tett kihágási ügyben a Ki- 
! hágási Tanács 5.858 kih. sz. vcg-
, zésével az alsófokú ítéletet megsem­

misítette ts a tárgyalás megtartása 
után új elsőfokú határozat hozatalát 
rendelte el. mert a Rbsz. 153. §-a sze­
rint az ítélet csak a tárgyaláson fel­
vett és felhozott bizonyítékokra ala­
pítható. Jogszabályt sértettek ennélfog­
va az alsófokú rendőri büntetőbírósá­
gok azzal, hogy a bizonyítás felvétele, 
a terhelt és a tanuk kihallgatása nél­
kül, csupán a csendőrkülönítméiiy pa­
rancsnokának feljelentése alapján hoz­
ták büntető ítéletet.

Eljegyzés.
Ka 11 írsz Ernő sörgyári tisztviselő 

karácsony napján eljegyezte özv. K ő ­
m ű ves  Istvánné budapesti vendég­
lős leányát: M ié i t .

Üzleti hírek.
Kassa. M á ty u s  Lajos kartárs a 

Buhics Zs. u. 12. szám alatt egy szépen 
berendezett borozót nyitott.

Hely változás. F e n y v e s i  Pál el­
foglalta Szentesen a „Petőfi* szálloda 
bán a főpincéri állást.

H Á Z A S S Á G
Biztos megélhetést nyújtó ital mé­
ri' si özvegy üzlet tulajdonosnő nyug­
díjjal is rendelkező, férjhez menne 
intelligens, nyugdíjkéné* vagy nyug­
díjjal rendelkező úriemberhez. 
Ajánlatok: „Xyugdíjképes“ jeligére 
e lap kiadóhivatalába címzendők.

A  K r i s t á l y - v i z e t
forgalombaliozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-080.

Vendéglői berendezések
U j é s  h a s z n á lt

Kerti bútorok, kuglifelsze­
relés. evőeszközök, üvegáru 
l e g o l c s ó b b a n

K IR Á LY  UCCA 44. SZÁM
K Ö L C S Ö N Z É S !

Must- és borközvetítést vagy azok 
vásárlására megbízást vállalok. 

Yass Mihály borügynök.
Kerekegyháza, Andrássy u. 110. sz.

JÓM EtiJ E LE X É SÜ
3S éves YKXDÉGLÖSM ESTEK 
MEGNŐSÜLNE.

Kö 1 csőn ö* di szkréc* i ó !

Levelek: V EX DÉGLÖSMESTEK 
jeligére a FOGADÓ ki-adóhiva­
talába küldendők.

Jtlindenbi a 
vendéglátót 
dicséri,

ha a
Sromontoria 
borait méri.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, 

KORCSMAROSOK ÉS KÁVÉSOK BORPIN­

CÉSZETE é s  Ar u e l l At ó  SZÖVETKEZETE

BUDAFOK, SORHÁZ UCCA 8. SZ.

T E L E F O N S Z A M :  2 6 9 - 9 9 2. 

P I N C É S Z E T É B Ő L .

Kartársaink m e g t i s z t e l ő  l át o­
g a t á s á t  szolgálatkészen várjuk.

A B R O S Z T
színest és fehéret, úgyszintén minden 
T E X T I L Á R U T  vegyünk

B L A U  J E N Ő
textilkikészítőnél, B U D A P E S T ,  V., 
gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
K L A B E R  P I N C E

PINCÉSZET:
B U D A F O K ,  P E T Ő F I  Ű T  1 4 .  S Z Á M .

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
B U D A P E S T , V, A L K O T M Á N Y  U C C A  15. SZÁ M . 

TELEFON: 114-262.

> SZERKESZTÉSÉRT FEI.ELOS: PO SC H  G Y E I. A KIADÓ ÉS LAPTUI.AJDONOS. - .NTII.-NYOMDA (HAVAS ÖDÖN), BUDAPEST. V ili, VAJDA HUNYAD U. «


